

Да здравствует 1 Мая — день солидарности трудящихся мира, день братства рабочих всех стран!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Боевой Тема

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

8-й год издания

Понедельник

1

М А Я

1950 года

№ 51 (685)

Выходит по средам,
пятницам
и воскресеньям

Цена 10 коп.

Присуждение переходящего Красного Знамени Совета Министров СССР

Решением Совета Министров Союза ССР коллективу нашего завода по результатам работы за первый квартал 1950 года присуждено переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР и первая премия.

Социализм и демократия непобедимы!

Сегодня советский народ и трудящиеся всего мира отмечают международный праздник трудящихся — 1 Мая — день славы своих боевых сил.

На Первомайскую демонстрацию советский народ выйдет крепко спаянный морально-политическим единством, преисполненный беспредельной любви и преданности великой партии Ленина — Сталина.

Величайшими и радостными успехами встречают международный праздник советские люди. СССР идет вперед, не зная кризисов и безработицы. Быстро растет промышленность. Уровень промышленного производства довоенного 1940 года значительно превзойден. Превзойдена довоенная продукция социалистического земледелия. Значительные успехи достигнуты в развитии животноводства и повышении его продуктивности.

В городах и селах нашей великой Родины трудящиеся выйдут на Первомайскую демонстрацию с рапортами об освоении новой техники, о рос-

те производительности труда, экономии сырья и материалов, о выпуске сверхплановой продукции.

Ныне Советский Союз не одинок. Уверенно идут по пути социалистического строительства трудящиеся Венгрии, Польши, Чехословакии, Румынии, Болгарии, Албании. Немецкий народ создал Германскую демократическую республику. Множатся успехи Монгольской народной республики и демократической Кореи. Всемирно-историческую победу одержал великий китайский народ, освободившийся от господства иностранных империалистов и их гоминдановских наемников. Победоносный исход его борьбы вдохновляет народы колониальных и зависимых стран.

Успехи Советского Союза и стран народной демократии вызывают бешенство и злобу у империалистов. Экономический кризис все сильнее охватывает капиталистические страны. Там неуклонно падает производство, растут безработица, об-

нищание трудящихся масс. Стремясь сохранить свое господство, англо-американские империалисты и их пособники вынашивают планы новой мировой войны. Но международная обстановка изменилась. Ныне соотношение сил не то, что было накануне второй мировой войны. Сложившийся лагерь мира непобедим, он обладает огромной силой, крепко сплочен. Его мощь множится и возрастает с каждым днем. Лагерь мира пополняется все новыми и новыми силами, способными разрушить коварные замыслы и планы поджигателей новой войны. Ярким свидетельством этого является развертывающаяся во многих странах по призыву Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира кампания по сбору подписей под воззванием о запрещении атомного оружия и объявлении военным преступником правительство, которое применит первым атомное оружие. Борцы за мир, рабочие западно-европейских стран отказываются разгружать корабли с американским оружием и производить вооружение для новой агрессивной войны.

В день 1 Мая советский народ призывает народы всех стран разоблачать агрессивные планы поджигателей новой войны, объединять все силы на борьбу за прочный мир и безопасность народов. Советский народ полон твердой уверенности в свои силы и в свое будущее. Советский народ, строящий коммунизм, активно борется за мир во главе всех других народов мира. Вооруженные Силы СССР, не раз отстаивающие свою Родину от нашествия врагов, бдительно охраняют завоеванный мир и созидательный труд советских людей.

Да здравствует 1 Мая — день солидарности трудящихся мира, день братства рабочих всех стран!

Да здравствует наша великая советская Родина — твердыня дружбы и славы народов нашей страны!

Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина — Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!



И. В. СТАЛИН.

Рубцовск, Алтайский тракторный завод
Директору завода тов. **Тарасову А. М.**
Секретарю парткома тсв. **Иванченко И. Г.**
Председателю завкома профсоюза
тов. **Григорову В. М.**

Поздравляю коллектив завода с международным праздником Первое мая и присуждением заводу переходящего Красного Знамени Совета Министров СССР за работу в первом квартале. Желаю рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим новых производственных успехов в дальнейшей работе. Задача коллектива завода обеспечить подготовку и освоение производства газогенераторных тракторов.

Министру автомобильной и тракторной промышленности СССР **Г. С. Хламов.**

Рубцовск, Алтайский тракторный завод
Директору завода тов. **Тарасову А. М.**
Секретарю парткома тов. **Иванченко И. Г.**
Председателю завкома профсоюза
тов. **Григорову В. М.**

ЦК профсоюза автомобильной и тракторной промышленности СССР сердечно поздравляет коллектив завода и Вас лично в связи с получением переходящего Красного Знамени Совета Министров СССР и первой премии. Желаем коллективу завода на основе дальнейшего развертывания социалистического соревнования добиться новых успехов в работе.

Председатель ЦК профсоюза
автотракторной промышленности
И. Блязов.



С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

Боевой смотр сил мира и социализма

Первое Мая — боевой праздник трудящихся. В этот день рабочий класс и его союзники во всех странах мира демонстрируют свои силы в борьбе против оживающего капиталистического строя, в борьбе за мир, демократию, за социализм.

Великие, благородные цели ставят перед собой борющиеся против империализма народы. Мир, демократия, социализм — эти три слова начертаны в нынешнем году на первомайских знаменах трудящихся всех стран. Сорвать планы англо-американских агрессоров, сделать невозможной замышляемую ими войну против Советского Союза и стран народной демократии — эта первая и важнейшая задача объединяет в наши дни все прогрессивное человечество.

С гордым сознанием своей авангардной роли в борьбе за мир выйдет на первомайскую демонстрацию советский народ. Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, советская интеллигенция направляют все свои силы и способности на укрепление мощи родного Советского государства — могущественнейшего оплота мира во всем мире.

Замечательны успехи советской страны, достигнутые под водительством партии Ленина — Сталина. Все ускоряющийся рост производительности труда на наших промышленных предприятиях, в совхозах и колхозах, успешное выполнение и перевыполнение заданий послевоенной сталинской пятилетки ярко подтверждают превосходство социализма над капитализмом. Только за один 1949 год наша социалистическая промышленность повысила выпуск продукции на 20 процентов, а в США — вотчине американских монополистов — за это же время промышленное производство упало на 22 процента.

Присуждение Сталинских премий многочисленному отряду работников науки и техники, литературы и искусства вновь и вновь свидетельствует о новых победах на самых различных участках нашего народного хозяйства и культуры. Советские ученые, инженеры, техники, стахановцы, писатели, работники искусства своими творческими достижениями вносят ценный вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

Неудержимо ширятся и крепнут интернациональные братские связи трудящихся СССР с трудящимися всех стран. Великая советская социалистическая держава дает всему миру образец нового общественного и государственного строя, строя без эксплуатации и угнетения, без нищеты и безработицы, с безграничными возможностями расцвета материальной и духовной жизни человека. Могучее вдохновляющее воздействие страны Советов на сознание и волю угнетенных и эксплуатируемых масс к борьбе за свое освобождение придает международному освободительному движению невиданный размах.

С каждым днем растут и крепнут силы мира, демократии и социализма. Коммунистические и рабочие партии в зарубежных странах насчитывают сейчас в своих рядах около 18 миллионов человек. Народы Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Германской демократической республики, Китая, Монголии, Северной Кореи, Вьетнама составляют единый антиимпериалистический лагерь во главе с Советским Союзом.

Сильнейшим ударом по всей системе империализма явилась великая историческая победа китайского народа, одержанная под руководством коммунистической партии Китая над объединенными силами империализма и гоминдановских изменников. Заключенный в феврале этого года договор о братском союзе между СССР и Китайской народной республикой превратил лагерь мира, демократии и социализма в такую могучую силу, равной которой еще не бывало в истории человечества.

Страны народной демократии приходят к первомайскому празднику с большими успехами в деле строительства социализма. Основа этих успехов — верность ленинскому учению о путях строительства социализма, братская бескорыстная помощь великого Советского Союза.

В подвластных империализму странах во главе движения за мир выступает рабочий класс, поддерживаемый широкими массами трудящихся. Борьба против войны принимает действительные, боевые формы. Докеры, моряки, металлурги, железнодорожники Франции, Италии и других капиталистических стран не ограничиваются протестами и демонстрациями против подготовки войны.

Они отказываются производить оружие, отказываются перевозить и разгружать военные материалы, засылаемые из США в Европу, сбрасывают в море смертоносные установки для реактивных снарядов, опрокидывают вагоны с военным имуществом, срывают планы империалистических разбойников.

Рабочих поддерживают передовые деятели науки и культуры. Прославленный французский ученый Жюлио-Кюри недавно заявил на съезде французской компартии:

«...Никогда ученые - прогрессисты, ученые-коммунисты не дадут ни мельчайшей доли своих знаний для подготовки к войне против Советского Союза».

Грозным предупреждением англо-американским империалистам звучит воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, принятое в марте этого года. В воззвании говорится:

«Мы будем считать военным преступником то правительство, которое первое применит атомное оружие против какой-либо страны».

Успешный сбор подписей под этим воззванием, развернувшийся во многих странах, свидетельствует о том, что движение против поджигателей войны крепнет и поднимается на новую, высшую ступень.

Первомайские демонстрации в нынешнем году соберут под знамена мира, демократии и социализма новые сотни миллионов простых людей всех стран. Эта единая, сплоченная армия борцов за светлое и счастливое будущее человечества, вдохновленная и вооруженная всеобщим учением великих вождей трудящихся Ленина и Сталина, преградит путь войне, сорвет коварные планы англо-американских империалистов. Д. Делов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Успешно завершим учебный год в сети партийного просвещения

Приближается окончание учебного года в сети партийного просвещения. Перед партийными организациями нашего завода, пропагандистами и слушателями кружков, политшкол и Вечернего университета марксизма-ленинизма стоит важнейшая задача — организованно и на высоком идейном уровне завершить учебный год в соответствии с учебной программой.

В отличие от прошлого учебного 1948—1949 года в этом году сетью партийного просвещения было охвачено почти вдвое большее количество слушателей, организованных в 27 политшколах, 45 кружках по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», 22 кружках по изучению биографии И. В. Сталина и 12 кружках по общественному и государственному устройству СССР. 47 коммунистов, 20 комсомольцев и 12 беспартийных товарищей участвую в Вечернем университете марксизма-ленинизма. 1176 человек было охвачено общеобразовательной сетью. Всего по всем видам учебы было охвачено 3179 человек.

От того, насколько в оставшееся время партийными организациями будет уделено внимания организации учебы, в значительной мере зависит и результат завершения учебного года.

Партийные организации недавно провели собрания слушателей, на которых выявили недостатки, допущенные в учебе, и наметили конкретные мероприятия по их устранению. Так, в тракторномеханическом цехе, где пропагандистом тов. Котляр, слушатели решили проводить дополнительные занятия по одному часу по четвергам, в сталелитейном цехе к отстающим в учебе слушателям прикреплены более успевающие товарищи. Пропагандисты-руководители кружков организовали консультации.

В этом году у нас нет такого отставания от программного материала, какое было в прошлом, что создает возможность наилучшего повторения пройденного материала. Отличительным также является то обстоятельство, что в этом году единого дня окончания учебного года не устанавливается. Итоговые занятия, в соответствии с указаниями отдела пропаганды и агитации крайкома ВКП(б), будут проводиться в июне. К этому времени должно быть закончено в политшколах изучение 7 тем, в кружках по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» 1 года обучения 8 глав, т. е. изучение дооктябрьского периода, в кружках 2 года обучения — все 15 глав. Кружки по изучению биографии И. В. Сталина заканчивают

изучение всего программного материала.

Как в политшколах, так и в кружках итоговые занятия должны проходить в форме живой, развернутой беседы пропагандиста со слушателями при участии представителя горкома ВКП(б) и секретаря парторганизации цеха или отдела. Это обстоятельство налагает на пропагандиста серьезные обязанности в тщательной подготовке к таким беседам, что будет способствовать выявлению действительных знаний у слушателей.

Консультанты, занимающиеся с самостоятельно изучающими историю и теорию марксизма-ленинизма, также должны будут проводить итоговые занятия методом творческого собеседования по основным вопросам изучаемых тем или произведений.

Большую роль в подготовке к окончанию учебного года в системе партийного просвещения должен сыграть заводской партийный кабинет. Партийный кабинет организовал обзорные лекции по четвергам в красных углох цехов, проводит индивидуальные и групповые творческие собеседования, обмен опытом работы пропагандистов и консультантов. В витринах парткабинета подобраны материалы в помощь слушателям кружков и политшкол. Подобраны и дополнительно приобретены альбомы наглядных пособий по изучению истории ВКП(б), карты географические и истории гражданской войны, которыми в процессе повторения изучаемого материала могут пользоваться пропагандисты кружков.

Долг каждого члена партии и кандидата в члены ВКП(б) прити на итоговые занятия отлично подготовленными, с глубокими знаниями марксистско-ленинской теории. Поэтому оставшееся до конца учебного года время надо использовать с наибольшей эффективностью — систематически проверять программный материал, углублять и расширять свои знания, читать дополнительную литературу, полностью использовать лекции, индивидуальные и групповые консультации и творческие собеседования.

Помня мудрое указание товарища Сталина о том, что, чем выше идейно-теоретический уровень наших кадров, тем тверже они в своем мировоззрении, тем плодотворнее их практическая деятельность, партийные и непартийные большевики нашего завода придут во всеоружии политических знаний к итоговому занятию в сети партийного просвещения.

Л. Борисов,
зав. парткабинетом.



Рабочие и работницы, инженеры и техники автомобильной и тракторной промышленности! Всемерно увеличивайте выпуск автомобилей и тракторов!

(Из призывов ЦК ВКП(б)
к 1 Мая 1950 года).

Передовик предмайского соревнования



Сверловщица Евдокия Вагина работает на третьем участке зуборезного цеха. Систематически перевыполняя сменные нормы, в марте она завоевала звание „Лучший рабочий своей профессии“. В предмайском социалистическом соревновании она добилась производительности труда 220 процентов.

На снимке: Е. Вагина.

Фото А. Афонинной.

Коллектив завода к Первому мая

Коллектив нашего завода, выступивший в этом году инициатором предмайского социалистического соревнования по Алтайскому краю, в ходе развернувшегося соревнования всех цехов и отделов, участков, бригад и индивидуально всех работников завода добился новых успехов в производственной и хозяйственной деятельности.

План четырех месяцев по выпуску товарной продукции заводом был выполнен досрочно — 22 апреля, к 1 мая завод выполнил план четырех месяцев на 107 проц., что составляет рост по сравнению с 1949 годом на 22 проц. Заводом перевыполнено обязательство по сдаче сверх плана на 750 тысяч рублей запасных частей и некоторое количество тракторов.

Сверхплановое снижение себестоимости продукции в первом квартале составило 2,5 миллиона рублей, потери от брака на 1000 рублей затрат снизились с 36 рублей в 1949

году до 29 рублей в первом квартале 1950 года, сэкономлено 411 тонн топлива и 497 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Серьезная работа проведена на заводе по снижению трудоемкости трактора и выполнению плана по производительности труда.

За успешную работу завода в первом квартале коллектив завода завоевал первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании тракторных заводов и добился высокой награды — присуждения переходящего Красного Знамени Совета Министров СССР.

Почти все цехи успешно завершили план апреля и четырех месяцев. Передовые места в марте—апреле этого года завоевали коллективы чугунолитейного цеха, зуборезного, тракторосборочного, шасси и др.

Ширится движение передовиков завода по почину Нины

Назаровой, успешно подхвачено движение по почину Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова.

В 1950 году — последнем году послевоенной Сталинской пятилетки — нам необходимо систематически улучшать использование основных и оборотных средств, добиться дальнейших успехов в области комплексной экономии материалов, топлива и энергии, получения сверхплановых накоплений.

Серьезной задачей нашего коллектива в освоении новых типов машин является своевременная подготовка производства газогенераторных тракторов и обеспечение выпуска их, начиная с июля.

Трудащиеся завода готовы и в преддверии выполнения все поставленные перед нашим коллективом, хозяйственно-политические задачи, обеспечивающие рост могущества нашей Родины и повышение материального и культурного уровня трудящихся.

Передовик предмайского соревнования



Высоких производственных показателей в предмайском соревновании добилась стахановка третьего участка тракторомеханического цеха фрезеровщица Надежда Петухова. Апрельское задание она выполнила на 150 процентов. Вся обработанная ею продукция только отличного качества.

На снимке: Н. Петухова.

Фото А. Афонинной.

Обязательства выполнены с честью

Вступая в предмайское социалистическое соревнование, коллектив чугунолитейного цеха взял на себя большие и почетные обязательства:

Добиться роста производительности труда в апреле в сравнении с среднемесячной в 1949 году на 10 процентов. Снизить потери от брака по сравнению с IV кварталом 1949 года на 15 процентов. Сдать на социалистическую сохранность рабочим с продлением межремонтного срока службы 40 единиц оборудования.

Организовать 5 бригад отличного качества.

Внедрить в производство 5 рационализаторских предложений.

Навести чистоту и порядок в цехе и вокруг цеха.

Борясь за выполнение принятых обязательств, чугунолитейщики широко развернули соревнование на всех участках, в результате чего по группе заготовительных цехов им присуждена Почет-

ная грамота дирекции, парторга и завкома профсоюза за перевыполнение программы марта.

Воодушевленные достигнутыми успехами, чугунолитейщики в апреле значительно усилили борьбу за выполнение обязательств. Особенно большим производственным подвигом ознаменовали чугунолитейщики последние дни апреля. Став на предмайскую стахановскую вахту, коллектив цеха изо дня в день перевыполнял суточные задания.

В результате широко развернутого социалистического соревнования программа месяца выполнена досрочно — 28 апреля, производительность труда в сравнении с среднемесячной в 1949 году возросла на 20,1 процента, потери от брака по сравнению с IV кварталом 1949 года снизились на 29 процентов.

Большой вклад в дело улучшения условий труда и увеличения экономии внесли

рационализаторы цеха. Со дня принятия обязательств в цехе внедрено 17 рационализаторских предложений. Кроме того, в цехе организовано 5 бригад отличного качества, на социалистическую сохранность рабочим передано более 40 единиц оборудования.

Образцы стахановского труда в предмайском соревновании показали формовщики тт. Гусьнин, Приходько, Попов, Кривокрылов, Барышников и другие, систематически перевыполняющие сменные задания.

Хорошо также работают обрубщик тов. Петров, стершница тов. Волошина, наждачник тов. Сиденко и другие. Всем им присвоено звание „Лучший рабочий своей профессии“.

Перевыполнив взятые обязательства, чугунолитейщики по праву завоевали первое место в первомайской колонне демонстрантов.

В. Мавец.

С чем мы пришли к 1 Мая

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу международного праздника трудящихся — Первое мая, коллектив зуборезного цеха 28 апреля выполнил производственную программу на 101 процент, а программу по сдаче деталей в запасные части по всей номенклатуре — еще 20 апреля на 102 процента.

Победителем в социалистическом соревновании среди участков вышел 1 участок, где работой руководит старший мастер тов. Яковенко, выполнивший апрельское задание 27 числа. Первое место в соревновании среди смен завоевала смена мастера тов. Закобуня, выполнившая месячную программу 26 апреля.

Бригада тов. Запорожан, включившись в соревнование по примеру Лидии Корабельниковой, закончила апрельскую программу 17 числа, не допустив ни одной бракованной детали, и за счет экономии от брака выдала деталей на несколько тракторов, не получая заготовок.

По примеру Нины Назаровой в цехе передано на социалистическую сохранность

рабочим 85 процентов металлорежущих станков и другого оборудования.

С 1 апреля все производственные участки цеха переведены на хозяйственный расчет, что значительно повысило экономические показатели цеха по экономии материалов, инструмента, электроэнергии и т. д.

Цеховая партийная организация (секретарь парторганизации тов. Бредлер) и цеховой комитет профсоюза (председатель тов. Логинов) на всех производственных участках организовали соревнование среди смен и бригад. Особенно хорошо была поставлена наглядная агитация. Ежедневно заполнялись доски показателей выполнения заданий каждым рабочим, на станках лучших стахановцев и на участках передовых бригад устанавливались переходящие красные вымпелы.

Коллектив цеха с честью выполнил свои обязательства в предмайском соревновании и производственными успехами встречает международный праздник трудящихся.

И. Степанин,

Достоинно встретим праздник трудящихся

Бригада отличного качества на участке чугунных деталей моторного цеха, которой я руковожу, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу международного праздника трудящихся — Первое мая, брала на себя обязательство выполнить апрель-

скую программу к 28 числу. Все члены бригады с первых же дней после принятия обязательств стали на стахановскую вахту. Они с честью выполнили свои обязательства. Стахановки тт. Чертова, Ткаченко, Чупина и Гримова при полном отсутствии брака выполнили задание апреля на 150 проц.

Я, как бригадир, от имени всех членов бригады заявляю, что и впредь наша бригада будет одной из передовых бригад цеха как по производительности труда, так и по качеству выпускаемой продукции.

В. Васильев,
бригадир бригады отличного качества моторного цеха.

Рабочие, крестьяне и интеллигенция Советского Союза! Шире разворачивайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение народно-хозяйственного плана 1950 года! (Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1950 года).

Наши подарки празднику

Коллектив участка коробки скоростей цеха шасси, которым я руковожу, из месяца в месяц перевыполняет производственное задание. Особенно высоких производственных показателей коллектив участка добился в предмайском социалистическом соревновании.

Мы взяли обязательство выполнить апрельскую программу 28 числа. 27 апреля, после окончания рабочего дня на участке было проведено производственное совещание. Здесь мы выяснили, что вторую половину этого дня участок работал уже в счет мая. Полностью выполнив 27 апреля

месячную программу, коллектив участка добился и больших качественных показателей. Благодаря внимательному отношению к делу со стороны всех рабочих, участок в апреле не выпустил на одну бракованной детали. Работниками ОТК вся продукция принята с хорошей оценкой.

Высоких производственных показателей добились отдельные стахановцы участка. На 180 процентов выполнили апрельскую программу фрезеровщик тов. Подлипинский, многостаночница тов. Моисеева и сверловщица тов. Андрюшенко. По полторы нормы выпол-

нили в апреле фрезеровщица тов. Давиденко, сверловщицы тт. Дорохова и Горбачева. Хорошо работали наладчики тт. Цмокалюк и Мешков. Они своевременно обеспечивали работу всех имеющихся на участке станков и создали станочникам условия для бесперебойной работы.

Коллектив участка коробки скоростей цеха шасси, досрочно выполнив свои обязательства, подготовил достойный подарок великому празднику — Первое мая.

А. Василевский,
старший мастер участка коробки скоростей цеха шасси.

Иван Константинович АЙВАЗОВСКИЙ

(К 50-летию со дня смерти—2 мая 1900 года)



Великий русский художник И. К. Айвазовский родился в Крыму в г. Феодосии 17 июля 1817 года. Он создал огромное количество картин. В своих непревзойденных по красоте и мастерству произведениях он показал просторы наших морей и героические подвиги русского военного флота, в исторических битвах защищавшего неприкосновенность границ и честь Родины.

Лучшие картины художника собраны в Москве—в Третьяковской картинной галерее, в Ленинграде в Русском музее и на родине Айвазовского—в г. Феодосии.

Прессклише ТАСС.

Советские тракторы будут работать на полях Италии

В Италию доставлены и в торжественной обстановке переданы сельскохозяйственным кооперативам 20 советских тракторов. Этот подарок кооперативных организаций СССР был доставлен советской кооперативной делегацией. Население города Реджо-Нель-Эмилия и тысячи крестьян и батраков окрестных деревень присутствовали на этом празднике.

Плакаты, с которыми пришли участники праздника, гласили, что в то время как американцы доставляют в Италию оружие, Советский Союз прислал машины, предназначенные для улучшения условий жизни трудящихся итальянских деревень.

Привезенные из СССР тракторы послужат основой для создания первых итальянских кооперативных машинно-тракторных станций. Предполагается создать МТС в провинциях Салерно, Палерно, Катанья, Мессина и других районах юга страны.

В этот же день в центре города на площади Свободы состоялся большой митинг, на котором собралось 30 тысяч человек. С большим воодушевлением выслушали собравшиеся речь руководителя советской кооперативной делегации тов. Тимофеева.

Митинг показал, что массы итальянского народа ценят проводимую Советским Союзом политику последовательной защиты мира.

(ТАСС).

Краткие сообщения

В Албании создано 700 комитетов защиты мира. В Тирране под воззванием Постоянного комитета подписались уже 15 тысяч человек. Сбор подписей продолжается.

В Бордо (Франция) прибыл

английский пароход, который должен был взять на борт 6500 тонн военных материалов, предназначенных для колониальной войны во Вьетнаме. Докеры Бордо приняли решение не грузить на этот пароход военные материалы.

(ТАСС).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Автомашины разрушают пешеходную дорогу

Для рабочих, живущих на Западном поселке завода, построена пешеходная дорога. Последнее время шоферы, делающие рейсы на мясокомбинат, превратили пешеходную дорогу для проезда автотранспорта. Естественно, дорога, рассчитанная на тяжесть пешехода, не выдерживает

нагрузки груженых автомашин и разрушается.

Кроме того, это является грубым нарушением уличного движения. Госавтоинспекция обязана немедленно заняться этим вопросом и призвать нарушителей к порядку.

Е. Подгорный,
рабочий тракторосборочного цеха.

Ответственный редактор **А. Д. ТЫШКЕВИЧ.**

КЛУБ ЗАВОДА

1 и 2 мая
звуковой
художественный
фильм

Непокоренные

Начало сеансов
1 мая в 1 и 3 часа дня и в 5 и 7 часов вечера
2 мая в 2 и 4 часа дня и в 6, 8 и 10 часов вечера.

По примеру Нины Назаровой

Значительные производственные успехи принесло предмайское социалистическое соревнование коллективу чугунолитейного цеха. Принятые на общепеховом собрании социалистические обязательства в честь Первого мая обязывали всех нас—формовщиков, вагранщиков, заливщиков, стерженщиков, обрубщиков, выбивщиков и земледелов систематически перевыполнять нормы, своим стахановским трудом ознаменовывать предпраздничные дни.

В соответствии с общепеховыми обязательствами, наша бригада также взяла обязательства и вызвала на соревнование бригаду наших сменщиков, которой руководит тов. Леонтьев. Соревнование между нами началось еще в 1949 году. При подведении годовых итогов работы победителем вышла наша бригада.

После этого я решил, что с тем заданием, которое мы имеем, можно успешно справиться не четырем, а трем формовщикам. Посоветовавшись с мастером, я решил высвободить одного формов-



А. Приходько

щика для работы на другой машине.

После принятия предмайских обязательств соревнование между нашими бригадами разгорелось с новой силой. Но достичь показателей выше прежних никак не удавалось, так как формовочная машина, несмотря на правильную эксплуатацию, иногда работала с перебоями.

Последовав примеру зуборезщицы Уральского автозавода имени Сталина Нины Назаровой, мы с тов. Леонтьевым потребовали от механиков качественного ремонта формовочной машины и приняли ее на социалистическую сохранность.

Это дало положительные результаты. Производительность труда в бригаде значительно повысилась. Так, на формовке детали 10-1, 07-1 и других наша бригада выполняет сменные задания на 120—130 процентов. Большое внимание мы уделяем качеству формовки. Анализируя каждый случай брака, мы вскрываем его причины и в дальнейшей своей работе не допускаем его. Благодаря этому процент брака в бригаде не превышает лимита и в большинстве случаев гораздо ниже его.

За систематическое повышение производительности труда нам неоднократно присваивалось звание „Лучшая стахановская бригада“.

А. Приходько,
бригадир формовки
чугунолитейного цеха.

Результаты предмайского соревнования

С высокими производственными показателями подошел к международному празднику трудящихся — Первому мая коллектив лекального отделения. Выполнив программу марта на 108,3 процента, лекальщики в апреле добились еще лучших показателей.

Высокой производительностью труда отличается лекальщик тов. Мякишев. Являясь профгруппоргом, он умело сочетает общественную работу с производственной и нормы выполняет на 200—240 процентов. Ему присвоено звание „Лучший рабочий своей профессии“.

Систематически перевыполняют свои нормы также лекальщики тт. Фролов, Отин, Царев и Савин. Их показатели — 150—190 процентов сменной нормы.

Образцы стахановского труда показывает также профгруппорг токарь тов. Кронидов. Выполняя дневные задания на 200—210 процентов, он сдает продукцию только хорошего и отличного качества.

Шлифовка — последняя операция обработки той или иной детали. Поэтому ответственность шлифовщика за доброкачественное выполнение работы исключительно велика, так

как малейшая его ошибка сводит на-нет работу многих рабочих. Здесь высокой производительностью отличаются тт. Веселкин, Шевцова и Кошкаров. Их показатели 170—180 процентов сменной нормы.

Коллектив лекальщиков гордится своими показателями в труде, достигнутыми в честь Первого мая, и в текущем месяце будет работать еще лучше.

Н. Поляков,
старший мастер лекального
отделения инструментального цеха.